

參加中華民國88年農業推廣教育表彰年會感言

雲林縣二崙鄉大同國小 / 林獻昌

為配合政府加強農村建設，推行綠化、美化、增進兒童身心健康，養成合群之美德，切磋農業知識與技能，以培育農村青少年農業經營之志趣及信心。本校於民國72年加入二崙鄉四健會幼齡會員。利用空地闢為花園、苗圃，教材園地，藉四健會教育活動來陶冶學生品德，改變學生氣質，樹立勤奮學風，創設安康校園。

本校的幼齡四健會參加四健教育活動，選擇了花卉作業組，由本人擔任義務指導員，協助會員從事花卉作業活動。綺麗的花、美好的樹，每個人都非常喜好，觀賞植物發芽、出葉、欣欣向榮、抽枝、開花、令人心情愉快。種植花卉美化校園，陶冶性情，提高生活情趣，體認勞動的樂趣。入會多年來，對作物的生長情形，有了深切的了解，我們學會了花卉栽培的方法，培養土的調製、插枝、移植、上盆、管理以及施肥，病虫害防治等等，有更實際的了解，增進了許多農業知識，引發了小會員對農業的興趣，最重要的是讓學生們體驗到「一分耕耘，一分收穫」的道理，在求學方面給予他們很大的啓示，使他們更能努力用功讀書。

參加四健會教育活動，使學校的教學顯得生動活潑，學生們的生活，多彩多姿，到學校不再固守課本，進而由親自參與達成「做中學」的學習效果。四健教育



林獻昌老師獲頒「88年度優秀農業推廣教育義務幹部」獎項的表揚，實為「農友楷模」（歐美月攝）

活動讓他們學習日常生活中的各種知能，培養團隊的合作精神，善用休閒時間，促進身心健康，培養樂觀進取的人生觀。使本校成爲一所愛美的學府，不僅合乎綠化美化的要求，更使學校成爲兒童學習的樂園，助長學生智慧與身心正常發展。

承蒙二崙鄉農會推薦爲88年優秀農業推廣教育義務幹部接受表彰。受獎之餘，深深體認農業建國的基礎，邁入21世紀的農業，應追求產業升級，提昇國人生活品質，使農業在21世紀成爲高科技，高效率與高品質的現代化農業，再創農業競爭力。

